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BESLUITENLIJST RAADSVERGADERING  
12 MAART 2020 

 
Presentielijst 
Aanwezig: 
Mortel, R.J. van de (Voorzitter) 
Verschuren, E. (Plaatsvervangend griffier) 
 
Bink-Bongaarts, F d.C. (PvdA-GroenLinks) 
Dinther, C.J.W.M. van (VVD) 
Doorenbos, B. (VVD) 
Doorn, E.P.A. van (Gemeentebelangen) 
Elzen, C.H.M. van den (SP) 
Gemert, H. van (Gemeentebelangen) 
Maine, M.F.H. du (VVD) 
Middelhoff, L.A.J.M. (PvdA-GroenLinks) 
Peijnenburg-van Gemert, B.W. (Gemeentebelangen) 
Pullens-Robeerst, N.W.G. (VVD) 
Schellekens, E.F.M. (D66) 
Schuurmans, H.M.J. (Gemeentebelangen), vanaf agendapunt 7.3  
Sprik, K. (PvdA-GroenLinks) 
Versteeg, M.E.E. (Gemeentebelangen) 
Vossen, A.F.J. van der (PvdA-GroenLinks) 
Waal, J. de (Gemeentebelangen) 
Wiegant, G. (D66) 
Wiggen, S.J.M. van (SP) 
Zee, S.J.R. van der (Gemeentebelangen) 
 
Heijboer, S.I.S. (Wethouder) 
Pennings, P.F.W.M. (Wethouder) 
Ven, T.O.S. van de (Wethouder)  
Woesik, A.L. van (Wethouder)  
 
 
1. Opening  
De voorzitter opent de vergadering met de bede en heet iedereen van harte welkom. 
 
2. Trekking stemcijfer 
Stemcijfer wordt getrokken: nr. 14, mevrouw Sprik, fractie PvdA-GroenLinks, mag beginnen met de 
beraadslagingen.  
 
3. Vaststellen  
3.1 Vaststellen agenda  
PvdA-GL kondigt twee moties vreemd aan de orde van de dag aan, te weten Opvang alleenstaande 
vluchtelingenkinderen en Red de RES.  
 
De agenda wordt met inbegrip van deze wijziging vastgesteld.   
  
3.2 Vaststellen besluitenlijst 
De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld.  
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4. Mededelingen 
Er zijn berichten van verhindering ontvangen van de heer Potters, D66, en mevrouw Vos, CDA. 
 
De burgemeester geeft aan dat er momenteel een bijzondere en spannende situatie gaande is. De 
Veiligheidsregio’s in Brabant hebben een GRIP-4 situatie aangekondigd. Dit betekent dat de 
voorzitters van de Veiligheidsregio, bestaande uit de burgemeesters van ’s-Hertogenbosch, 
Eindhoven en Tilburg, gezamenlijk het beleid bepalen en bijbehorende maatregelen afkondigen. 
Vught volgt de maatregelen van het RIVM, de Veiligheidsregio en de GGD. Vanmiddag zijn de 
richtlijnen aangescherpt. Vanuit de Veiligheidsregio worden nadere richtlijnen voor Brabant 
verwacht. Voor evenementen met meer dan 100 aanwezigen waarvoor een vergunning is verleend, 
wordt de vergunning ingetrokken. Wanneer hiervoor door de gemeente Vught een vergunning is 
verleend, wordt men schadeloos gesteld voor de kosten van deze vergunning. Evenementen en 
bijeenkomsten met minder dan 100 aanwezigen zijn niet verboden, maar de gemeente adviseert om 
deze uit te stellen. Voor de gemeentelijke organisatie geldt: werk thuis indien het werk toelaat. 
Belangrijk hierbij is dat vitale functies zoals het aanvragen en/of ophalen van uw identiteitsbewijs en 
rijbewijs doorgaan. Gemeentelijke bijeenkomsten zoals een bewonersbijeenkomst die op een later 
moment kunnen plaatsvinden, worden uitgesteld. Inwoners zijn geadviseerd om de raadsvergadering 
via de livestream te volgen. Volgende week staat er een Presidum gepland, waarbij met de 
fractievoorzitters gekeken zal worden naar de toekomstige raadsbijeenkomsten. In ieder geval gaan 
tot en met 31 maart publieksbijeenkomsten van de gemeente en gemeenteraad niet door.  
 
Wethouder Pennings informeert de raad over de stappen die zijn gezet en nog gezet gaan worden 
in de ongewenste verhuur aan de Walstrostraat. Vooruitlopend op de beantwoording van de 
schriftelijke vragen van Gemeentebelang geeft de wethouder aan dat er een parapluplan wordt 
voorbereid.  Bij de verdere uitwerking van dit plan wordt beroep op de raad gedaan.  
 
PvdA-GL deelt mee, naar aanleiding van de berichtgeving van de voorzitter over het coronavirus, 
dat het bestuur van kringloopwinkel Vincentius besloten heeft de winkel voorlopig te sluiten.  
 
5. Lijst ingekomen stukken 
5.1 Categorie I-A: Externen  
PvdA-GL refereert aan brief 7 het hoofdpijndossier Duinoord van de gemeente Haaren en vraagt 
het college er bij het college van Haaren op aan te dringen nu al handhavend op te gaan treden en 
daar waar mogelijke schadeclaims worden ingediend dat deze niet alleen voor rekening van Vught 
komen.  
De burgemeester geeft aan dat er rechtszaak gaande is, waarbij nog geen definitieve uitspraak is 
gedaan. Er dient te worden afgewacht of er gehandhaafd gaat worden. In het geval er schadeclaims 
gaan spelen zegt de burgemeester toe bij het college van Haaren te benadrukken hiervoor een 
voorziening te treffen [toezegging] .  
 
D66 geeft, naar aanleiding van brief 3 over de berichtgeving over de Nationale Boomfeestdag, aan 
dat de raad graag voor deze activiteiten wordt uitgenodigd. Bijgevoegd was de groenfactor van de 
Vughtse speelplaatsen bij de scholen waaruit blijkt dat de verstening erg hoog is, 68%. De fractie 
vraagt of het college zich extra wil inzetten voor het vergroenen van de speelplaatsen.  
Wethouder Van de Ven deelt mee dat de scholen zelf verantwoordelijk zijn voor de inrichting van 
de speelplaatsen. De gemeente ondersteunt de scholen daar waar het de openbare ruimte raakt. 
Daarnaast heeft zij een financiële impuls ter beschikking gesteld om, naast de subsidie die de 
provincie ter beschikking stelt.  
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5.2 Categorie I-B: Schriftelijke mededelingen van college of griffie  
PvdA-GL: in de raadsinformatiebrief PON-analyse jeugdhulpgebruik Noordoost-Brabant, nummer 
15, wordt alleen ingegaan op de Vughtse analyse. Een van de conclusies is op regionaal niveau het 
gesprek aan te gaan over de toenemende complexere problematiek bij de jeugd. Weet de wethouder 
of hierover al afspraken zijn gemaakt en zo ja, in welke vorm?.  
Wethouder Heijboer geeft aan dat de regio hierover nog geen afspraken heeft gemaakt. Zij gaat 
ervan uit dat dit zeer zeker op de agenda zal komen, anders zal zij hiervoor aandacht vragen.  
  
5.3 Categorie II: Ter afhandeling van het college 
 
De raad heeft kennisgenomen van de ingekomen stukken in categorie I en II.  
 
6. Hamerstukken 
6.1 Aanwijzen griffier  
Het raadsbesluit wordt in stemming gebracht en unaniem met 18 stemmen aangenomen.  
 
6.2 Benoemen commissievoorzitters en plaatsvervangers  
Het raadsbesluit wordt in stemming gebracht en unaniem aangenomen.  
 
6.3 Bewegen en sporten in de openbare ruimte 
Het raadsbesluit wordt in stemming gebracht en unaniem aangenomen.  
 
6.4 Pilot preventieve bestrijding eikenprocessierups 
Het raadsbesluit wordt in stemming gebracht en unaniem aangenomen.  
 
6.5 Regionale Bodemkwaliteitskaart en Nota Bodembeheer 2019 
Het raadsbesluit wordt in stemming gebracht en unaniem aangenomen.  
 
6.6 Zienswijze Kadernota 2021 GGD Hart voor Brabant 
Het raadsbesluit wordt in stemming gebracht en unaniem aangenomen.  
 
6.7 Instellen onderzoekscommissie geloofsbrieven 
De onderzoekscommissie geloofsbrieven en toelating van raadslid de heer H.M.J. Schuurmans 
bestaat uit de heer Du Maine, mevrouw Schellekens en mevrouw Van Wiggen.  
Het raadsbesluit wordt in stemming gebracht en unaniem aangenomen.  
 
7. Bespreekstukken 
7.1 Verslag onderzoekscommissie geloofsbrieven 
De heer Du Maine geeft aan met de onderzoekscommissie bijeen geweest te zijn en de 
geloofsbrieven van de heer Schuurmans onderzocht heeft en in orde bevonden. De 
onderzoekscommissie stelt de raad voor:  

- te verklaren dat de heer H.M.J. Schuurmans voldoet aan de vereisten voor het 
raadslidmaatschap en geen betrekkingen vervult die daarmee onverenigbaar zijn; 

- te besluiten de heer H.M.J. Schuurmans toe te laten als tijdelijk lid van de raad.  
Het raadsbesluit wordt in stemming gebracht en unaniem aangenomen.  
 
7.2 Beëdiging toegelaten raadslid 
De voorzitter feliciteert de heer Schuurmans en nodigt hem uit om de eed af te leggen. De heer 
Schuurmans ontvangt uit handen van de burgemeester een bloemetje.  
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7.3 Regio Noordoost Brabant samenwerkingsagenda ‘Richting 2030’ en convenant regionale 
samenwerking 2021-2024  
SP: de regionale samenwerking van AgriFood Capital is voor de fractie altijd een punt van aandacht 
geweest. Inmiddels zijn er wel verbeteringen zichtbaar, zoals dat het duidelijker is waar de gelden 
naar toe gaan. Maar voor de SP nog niet duidelijk genoeg. Het grootste punt is dat het niet valt 
onder de WGR, Wet gemeenschappelijke regelingen, maar het gaat om een convenant. Dit betekent 
dat de raden te weinig invloed hebben op de inhoud van het convenant en de uitvoering ervan en 
alleen achteraf kunnen concluderen of het naar wens is geweest. Dit vindt de fractie te weinig regie 
en stemt daarom niet in met voorliggend voorstel. Zij is van mening dat de regiotafel die er nu is 
voldoende is.   
 
Het raadsbesluit wordt in stemming gebracht en met 17 stemmen aangenomen. Tegen het besluit 
is de SP-fractie (2). 
 
8. Moties vreemd aan de orde van de dag 
8.1 Opvang alleenstaande vluchtelingenkinderen  
De motie wordt ingediend door PvdA-GL, SP en het CDA.  
 
PvdA-GL: Je kunt niet om de schrijnende situatie op de verschillende Griekse eilanden en aan de 
Turks-Griekse grens. Hulporganisaties luiden de noodklok om kinderen die op de vlucht zijn op te 
vangen. Kinderen die onder erbarmelijke omstandigheden in vluchtelingenkampen verblijven, 
zonder ouders, zonder voogd. Momenteel is Europa niet in staat om deze vluchtelingen te verdelen 
over de verschillende landen. De Nederlandse regering is vooralsnog niet van plan om deze 
minderjarige vluchtelingen naar Nederland te halen met als argument dat Nederland al voldoende 
doet om de situatie in de vluchtelingenkampen humaan in goede banen te leiden. De fracties willen 
het signaal afgeven dat deze kinderen geholpen moeten worden en wil meer druk uitoefenen op de 
regering. Hiervoor is een motie opgesteld waarin het college opgeroepen wordt:     

1. zich aan te sluiten bij het initiatief ‘Coalition of the Willing’ van Stichting Vluchteling, 
Vluchtelingenwerk Nederland en Defence for Children, en  

2. richting de Nederlandse regering aan te geven dat de gemeente Vught bereid is om een aantal 
alleenstaande kinderen uit Griekse opvangkampen op te vangen 

3. de opgenomen vluchtelingenkinderen mee te laten tellen voor de taakstelling.  
 
SP vindt dat hiervoor lokaal aandacht gevraagd moet worden als dit door de Nederlandse politiek 
wordt nagelaten. Het gaat om kinderhandel, -misbruik en onderdrukking omdat deze kinderen geen 
bescherming hebben. De fractie wil laten zien dat ze solidair met deze kinderen is.  
 
VVD: het is een schijnende situatie in Griekenland. De vraag is alleen in hoeverre wij als 
gemeenteraad van Vught hier iets over te zeggen hebben. De fractie vindt het een Haagse 
aangelegenheid, het mandaat hiervoor ligt bij de regering.   
 
De motie spreekt D66 erg aan. Veel gemeenten zijn ons al voorgegaan. De fractie vindt het een 
mooi gebaar als Vught zich aansluit bij het initiatief van de Coalition of the Willing met de oproep 
aan Den Haag om actie te ondernemen. Over de taakstelling, 3e punt van het dictum, gaat de 
gemeenteraad niet over en is benieuwd naar de reactie van het college op deze motie.  
 
GB vindt dat de raad zich niet bezig moet houden met Europese of landelijke activiteiten, maar met 
de lokale politiek. Vanuit humanitaire overwegingen vindt de fractie dat er wel iets moet gebeuren, 
maar ziet hier geen rol voor de gemeenteraad in. De reactie van de minister-president gehoord 
hebbende, dat hij niet van plan is de gemeenten hierin tegemoet te komen, heeft het geen zin hier 
aandacht voor te vragen. Daarom steunt de fractie de motie niet.  
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Wethouder Heijboer deelt mee dat de gemeente zelf niet gaat over de taakstelling voor het 
huisvesten van statushouders, zij krijgt vanuit het Centraal Orgaan opvang asielzoekers (COA) 
mensen toegewezen die zij moeten huisvesten. De taakstelling voor het huisvesten van 
statushouders is gerealiseerd en daar is de gemeente erg trots op. Het standpunt van het college is 
dat het om landelijk beleid gaat, waar de gemeente lokaal geen rol in speelt.  
 
PvdA-GL: alle reacties gehoord hebbende wil zij nogmaals benadrukken dat we een 
volksvertegenwoordigende rol hebben. De motie roept op om een signaal af te geven aan de 
regering om kinderen op te vangen als dit nodig is.  
 
SP is teleurgesteld dat de raad van Vught geen signaal af durft te geven.  
 
VVD geeft aan dat iedereen dit een verschrikkelijk situatie vindt. Maar wij gaan hier niet over, het is 
niet ons mandaat. In Den Haag is hiervoor beleid vastgesteld.  
 
D66 geeft aan de motie te steunen als punt drie van het dictum wordt geschrapt.  
 
PvdA-GL geeft aan dat punt 3 van het dictum geschrapt wordt. De fractie verzoekt de motie 
hoofdelijke in stemming te brengen. De motie wordt in stemming gebracht: 
mevrouw Sprik: voor    de heer Van Doorn: tegen 
de heer Versteeg : tegen   de heer Van den Elzen: voor 
de heer Van der Vossen: voor   de heer Van Gemert: tegen 
mevrouw De Waal: tegen   de heer Du Maine: tegen 
mevrouw Wiegant: voor   de heer Middelhoff: voor 
mevrouw Van Wiggen: voor   mevrouw Peijnenburg: tegen 
de heer Van der Zee: tegen   mevrouw Pullens: tegen 
mevrouw Bink: voor    mevrouw Schellekens: voor 
de heer Van Dinther: tegen   de heer Schuurmans: tegen 
de heer Doorenbos: tegen     
Met 8 stemmen voor en 11 stemmen tegen is de motie verworpen.  
 
8.2 Red de RES 
PvdA-GL geeft aan dat er gisteren, door het annuleren van de raadsinformatieavond over de 
regionale energiestrategie (RES), een webinar is georganiseerd over de RES. De reden voor deze 
motie is het ontkennen van de energietransitie door Forum van Democratie, een van de mogelijke 
coalitiepartners. Dit kan betekenen dat er een coalitieakkoord wordt opgesteld, waarin allerlei 
beperkingen dan wel remmingen komen te staan als het gaat om de RES. Afwachten op het akkoord 
wil de fractie van niet en dient daarom de motie ‘Red de RES’ in en roept de onderhandelende 
partijen op: 

- in een (eventueel) nieuw te sluiten coalitieakkoord geen aanvullende beperkingen op te 
nemen ten aanzien van grootschalige opwek van duurzame energie in onze provincie.  

- er zorg voor te dragen dat het lopende proces met betrekking tot de totstandkoming van de 
concept- en definitieve RES zorgvuldig en verantwoord doorgang kan vinden.  

 
VVD heeft tijdens het webinar de vraag gesteld over de gevolgen van de nieuwe coalitie van de 
provincie. Het concept wat er nu ligt wordt ingediend, er wijzigt niets. Eventuele moties, 
amendementen of andere politieke ontwikkelingen worden als bijlage aan het concept toegevoegd. 
Iedere regio, ieder gemeente, krijgt een resultaatverplichting vanuit de diverse klimaatakkoorden 
opgelegd. Deze blijven ongewijzigd. Wij, maar ook de provincie, kan daar niets aan veranderen. 
Daarom is deze motie overbodig en zullen hem niet steunen.  
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D66 geeft aan dat er nadrukkelijke afspraken zijn over de inrichting, iedere regio heeft een bod 
gedaan. Inmiddels is een concept RES opgesteld. Als de provincie als geheel niet voldoet aan de 
resultaatverplichting, dan neemt het rijk de regie over. De fractie vindt de motie sympathiek, om een 
signaal af te geven. De fractie zal de motie steunen.  
  
GB steunt de motie.  
 
Ook de SP steunt de motie. 
 
2e termijn 
 
PvdA-GL doet een beroep op de VVD. Er is een poging gewaagd om een uitspraak van deze raad 
te krijgen om ervoor te zorgen dat voor de komende periode de raad de vrijheid heeft om eigen 
keuzes te maken. Dat is de kern van deze motie en verzoekt de fractie haar keuze te heroverwegen.  
 
D66 verzoekt de VVD verschil te maken in het  
 
VVD blijft bij het standpunt en wacht de coalitieonderhandelingen van de provincie af. De concept 
RES wordt te zijner tijd voor de raad geagendeerd.  
 
D66 vraagt de VVD verschil te maken tussen het concept bod van de RES en de kaders die gesteld 
worden in het coalitieakkoord. Er is nu een kans om te zeggen dat we door willen gaan op de 
ingeslagen weg om de keuzevrijheid behouden. 
 
De motie wordt in stemming gebracht. Tegen de motie is de fractie van de VVD (4). Daarmee is de 
motie aangenomen.   
 
9. Sluiting 
De voorzitter dankt de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering om 21.21 uur.  
  
Vastgesteld in de raadsvergadering van 16 april 2020. 
 
 
 
 
de griffier,     
drs. J.A. Deneer 
 
 
 
 
 
de voorzitter, 
R.J. van de Mortel 
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